



ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Отвечает магистр права
Роман Аронов

Дорогие читатели! Вы можете **БЕСПЛАТНО** задать вопрос в рубрику "ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ", написав письмо на адрес редакции газеты "ШАНС": г.Кишинев, ул.Пушкина, 22, каб.434., с пометкой "ЮРИСТЫ"

**Здравствуйтесь, уважаемый
Роман Геннадьевич!**

Мой муж - инвалид I гр. В заключении ВТЭКа, в справке, есть такая запись: "Нуждается в постоянном постороннем уходе". Проживаем мы вдвоем (дочь замужем, своя семья, живет в другом городе). С 2002 года по настоящее время я ухаживаю за мужем, трудовой стаж у меня 26 лет. Я родилась в 1956 году. Как будут рассматриваться годы по уходу за больным мужем при начислении пенсии? Учитываются ли они в общем трудовом стаже?

**Заранее благодарю,
Валентина Трудова**

Уважаемая г-жа Трудова!

На основании закона РМ «О пенсиях государственного социального страхования» под страховым (трудовым) стажем понимается страховая - сумма периодов трудовой деятельности, в течение которых взносы государственного социального страхования вносились в пенсионный фонд. Также на основании ст. 5 данного закона страховая стаж в государственной системе страхования исчисляется путем суммирования всех страховых периодов. Для застрахованных лиц к страховым периодам приравниваются следующие нестраховые периоды:

а) период исполнения срочной или сокращенной военной службы;

б) период ухода за ребенком в возрасте до трех лет, осуществлявшегося одним из родителей или в

